Державна підсумкова атестація 11 клас

Збірник переказів для державної підсумкової атестації з болгарської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням українською (російською) мовою (авт. Н.С. Бузіян, Н.В. Кара).
Збірник переказів для державної підсумкової атестації з кримськотатарської мови та  читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням кримськотатарською мовою 
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу «Література» (кримськотатарська і світова) (авт. Сулейманова М. М., Селяметова Д. У., Трош Л. Н., Аджигельдієва Г. Р., Зейтуллаєва Л. А., Люманова Ш. Я., Ібраімова Є. Г., Февзі Г. Д., Сейталієва Ш. А., Сеіт-Джаміль А. Ш.)

Збірник завдань для державної   підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (молдовська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням молдовською мовою  (авт. Л. І. Фєтєску, Л. П. Страт.)

Збірник переказів для державної підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (молдовська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням молдовською мовою (авт. Л. І. Фєтєску, Л. П. Страт.)

Збірник переказів для державної підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (польська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням польською мовою  (авт. М. С. Іванова ).

Збірник завдань для державної   підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (польська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням польською мовою (авт. М. Р. Мацькович, Л. І. Романик, І. М. Горун).

Збірник завдань для державної   підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (румунська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням румунською мовою (авт. Говорнян Л.С., Попа М.К.).

Збірник переказів для державної підсумкової атестації  з інтегрованого курсу  «Література» (румунська та світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням румунською мовою (авт. Говорнян Л.С., Остафій О.Р.).

Збірник завдань для державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу «Література» (угорська і світова)» для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням угорською мовою (авт. БРАУН Є. Л.).

Збірник переказів для державної підсумкової атестації з угорської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням угорською мовою (авт. БРАУН Є. Л.).

 

