Державна підсумкова атестація 4 клас

Збірник завдань для державної підсумкової атестації з кримськотатарської мови та  читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням кримськотатарською мовою (авт. М.Р. Мамутова).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з молдовської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням молдовською мовою (авт. Фєтєску Л. І., Албу Н.В.).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням молдовською мовою  (авт. Фєтєску Л. І., Раділова С. С.).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з польської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням польською мовою  (авт. Е. В. Іваніцька, М. Й. Савчак, І. А. Слободяна).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням польською мовою  (авт. Е .В. Іваніцька, М. Й. Савчак, І. А. Слободяна).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з румунської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням румунською мовою (авт. Пілігач О. Г., Скріпа О. К.).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням румунською мовою (авт. Пілігач О. Г., Скріпа О. К.).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з угорської мови для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням угорською мовою (авт. Ю. П. Сергійчук, Ю. І. Гадар).
Збірник завдань для державної підсумкової атестації з читання для загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням угорською мовою (авт. Ю. П. Сергійчук, Ю. І. Гадар).
