Методичні рекомендації щодо відзначення
135-річчя від дня народження С.В.Петлюри

Однією з найвизначніших і водночас найсуперечливіших постатей доби національно-визвольних змагань 1917-1921 рр., а також і сьогодення є Симон Васильович Петлюра – громадсько-політичний і державний діяч, журналіст, один із лідерів Української Центральної Ради, голова Директорії УНР, Головний Отаман Армії УНР. 

Симон Васильович Петлюра народився 10 (22) травня 1879 р. в сім'ї полтавських міщан Василя та Ольги (уроджена Марченко). Батько Василь Павлович мав у Полтаві невеликий візницький промисел, володів десятиною дубового лісу біля Малих Будищ. У родині росло четверо синів і п'ятеро доньок. Багатодітна сім’я Петлюр жила в старому трикімнатному будинку на вул. Загородній (нині – вул. Зигіна). У корінні Петлюр тісно перепле​лися та поріднилися козацька й православна традиції. Дід Павло за походженням був козаком. Після його ранньої смерті дружина Ганна постриглася в черниці, згодом була ігуменею Тепловського монастиря поблизу Феодосії. Мати Ольга Олексіївна також походить із старого козацького роду, її батько, овдовівши, постригся у ченці на ім’я  Аркадій, був одним із співзасновників Київського Іонівського скиту, помер в сані ієромонаха.
Після здобуття початкової освіти (чи то в парафіяльній школі, чи то в земському учили​щі) Симон з 1895 р. навчався у Полтавській духовній семінарії. Остання, незважаючи на русифікаторську політику, все ж мала ряд викладачів-українофілів. Петлюра був одним із найактивніших учасників учнівського хору, який виконував безліч українських пісень. Симон не лише спі​вав, але й грав на скрипці, опановував мистецтво диригування, виявляв хист до шкільних вистав, які влаштовувалися учнями до різних церковних свят. У 1898 р. в духовній семінарії виникла «українофільська» громада, до складу якої входив Симон. За спогадами Пат​ріарха Київського і всієї України Мстислава (Степана Скрипника, племінника С.Петлюри), викладачі, незважаючи на «мазепинство» Петлюри, вважали його за майбутнього стипендіата духовної академії і на​віть пророкували йому професорську кафедру. Однак доля скерувала Симона Васильо​вича на зовсім інший шлях.

19 лютого 1900 р., під час відзначення Шевченкових роковин,                  С. Петлюра познайомився з М. Міхновським і незабаром вступив до РУП. У 1901 р. Петлюру виключили з духовної семінарії. Офіційним приводом було виконан​ня хором семінарії забороненої кантати М.Лисенка «Б'ють пороги». Проте причини мали глибший характер: за спогадами сучасників − політична діяльність С.Петлюри.
Влітку 1901 р. вже виключений із семінарії С.Петлюра брав участь у Всеукраїнському студентському з'їзді, що відбувся в Полтаві. Навесні наступного року він був одним із ор​ганізаторів виступу учнів семінарії, які вимагали скасувати систему шпигунства, звільнити наглядачів, змінити програму навчання, ввести до неї українознавчі предмети. Рятуючись від неминучого арешту, С.Петлюра разом із приятелем та ідейним однодумцем П.Понятенком восени 1902 р. виїхав на Кубань, де заснував осередок РУП −  Чорноморську вільну громаду. Зовсім недовго він жив із приватних уроків, які да​вав у Катеринодарі, а потім знайшов роботу в експедиції члена-кореспондента Російської АН Ф.Щербини, який займався впорядкуванням архівів кубанського козацтва. На Кубані С.Петлюра не полишав революційної діяльності. У грудні 1903 р. С.Петлюру разом із П.Понятенком заарештували. До початку весни він був ув'язнений, а потім випущений під грошову заставу, яку вніс батько, продавши свою десятину лісу.

С.Петлюра повернувся в Україну, недовго перебував у Києві, де близько зійшовся з М.Поршем, а восени 1904 р. з паспортом на ім'я С.Тагона виїхав до Львова, де тоді містився закордонний комітет РУП та видавався партійний часопис «Праця». У грудні С.Петлюра взяв участь у конференції РУП, згодом ставши активним діячем партії.
У Львові впродовж 1905 р. він редагував партійний часопис «Селянин». Під час перебу​вання у місті познайомився і тісніше зблизився з багатьма українськими галицькими діячами, як-то: М.Грушевський, І.Франко, В.Гнатюк, був співробітником у «Літературно-науковому віснику», «Записках НТШ», «Волі», прослухав 90-годинні лекції підпільного українського університету. 
У грудні 1905 р. в Києві і Полтаві відбувся II з'їзд РУП, який спричинився до зміни назви партії на УСДРП та ухвали її програми. С.Петлюру було обрано до ЦК УСДРП. «Есдеківський дух» С.Петлюри повною мірою реалізувався в новому партійному виданні − щотижневій газеті «Слово» (він став її офіційним редактором).

Після поразки революції 1905-1907 рр., протягом подальшого десятиліття С.Петлюра пережив період глибокого внутрішнього осмислення суспільних процесів, що зумови​ло вагомі світоглядні зміни, розширило його освітній, культурний і політичний кругозір, розширило масштаби громадсько-політичної діяльності. Ці зрушення стали помітними вже напередодні Першої світової війни, коли С.Петлюра разом із О.Саліковським заходи​лися видавати у Москві журнал «Украинская жизнь» (1912-1917 рр.). Трансформації, що відбулися з С.Петлюрою, вразили його сучасника С.Єфремова: «Коли я встрівся із ним уже 1912 року в редакції «Украинской жизни», я не пізнав колишнього Симона: виріс, споважнів, розвинувся, занехаяв свої колишні витівки».

Із пересічного бухгалтера і журналіста С.Петлюра на час Першої світової війни, за свід​ченням М. Грушевського, перетворився на визначного провідника московської української громади. «Українці самі не знають, кого вони мають серед себе. Вони гадають, що Петлюра − видатний редактор, патріот, громадський діяч тощо. Це все правда, але не ціла правда, Петлюра − безмірно вищий за те, що про нього дума​ють. Він − з породи вождів, людина з того тіста, що колись, у старовину, закладали династії, а за нашого демократичного часу стають національними героями… Буде він вождем наро​ду українського. Така його доля», − так характеризував С.Петлюру академік Ф.Корш. Отже, на час Першої світової війни у світогляді С.Петлюри сталися великі зрушення в бік націо​нального. Українська визвольна боротьба стає його політичним кредо, а в характері виявля​ються ознаки сильної особистості. Належало тільки чекати сприятливих обставин, за яких нагромаджений потенціал міг бути повністю використаний.

У 1915 р. С.Петлюру було мобілізовано на Західний фронт, де він обіймав посаду  уповноваженого  «Земгора» (Союзу міст) у 3-ій армії. У 1916 році Петлюра з сім’єю поселився у Мінську, де перебував штаб фронту.
Для такого типу людей, як С.Петлюра не могло бути благодатнішого часу за революцій​ний. Падіння самодержавства, революційно-демократичні зміни в країні застали С.Петлюру на фронті. У квітні 1917 р. він виступив ініціатором та організатором проведення в Мінську українського з'їзду Західного фронту, на якому було створено Українську фронтову раду під головуванням С.Петлюри.

Нова віха життєвого шляху Симона Петлюри пов'язана з національно-визвольними зма​ганнями 1917-1921 рр. Важливою подією в політичній кар'єрі діяча став І Всеукраїнський військовий з'їзд (5-8 травня 1917 р.) в Києві. С.Петлюра був однією з провідних постатей з'їзду, входив до його президії, головував на декількох засіданнях, виголосив низку промов, запропонував найважливіші резолюції, був обраний до складу Українського військового комітету (став його головою). А вже 9 травня він уперше брав участь у роботі Центральної Ради, обговорював на третіх загальних зборах питання відрядження до Тимчасового уряду української делегації. Таким чином, якщо до весни 1917 р. С.Петлюра був відомий здебіль​шого у вузькому колі партійної, революційної інтелігенції, то від часу військового з'їзду він став публічним політиком, а його ім'я − одним із символів українського національно-виз​вольного руху.

Політична воля С.Петлюри, його організаційні здібності, відданість українській справі виразно виявилися в процесі підготовки і проведення II Всеукраїнського військового з'їзду (5-10 червня 1917 р.). Очевидно не випадково 15 червня Симона Петлюру обрали до складу Генерального секретаріату Центральної Ради, в якому він посів місце генерального секретаря військових справ. На цій посаді С.Петлюра прагнув не допустити остаточного розвалу ар​мії, анархії в її лавах, вживав заходів для забезпечення фронту військовим спорядженням, продовольством, дбав про українізацію військових частин, налагоджував контакти з коман​дувачами Південно-Західного та Румунського фронтів. Водночас із турботами про збере​ження боєздатності старої армії та її реорганізацію він багато зусиль докладав до оборони України від більшовицької агресії, неодноразово інформував Генеральний секретаріат про зростання більшовицької небезпеки. Після відставки С.Петлюра виїхав на Лівобережжя, де створив Український гайдамаць​кий Кіш Слобідської України (останній разом із Січовими стрільцями відіграв головну роль у придушенні січневого більшовицького виступу 1918 р. на заводі «Арсенал»). Прикметно, що більшовики називали війська УНР петлюрівськими, а поняття «петлюрівець» з осені 1917 року замінило  поняття «мазепинець» і залишилося загальним ім’ям ворогів більшовицької влади на Україні до 1943 року, коли поступилося місцем іншому найменуванню – «бандерівець». Так, за «сприяння» більшовиків С.Петлюра дав своє ім’я цілому рухові за незалежністьУкраїни.
С.Петлюра негативно поставився до запрошення Центральною Радою німецьких та австрійських військ в Україну, тому участі в роботі УЦР навесні 1918 р. не брав. Проте він розумів, що, незважаючи на те, чи було зроблено запрошення, чи ні, німці все одно взяли б під свій контроль Україну. Саме тому німці добивалися від ЦР усунення цього «авантюриста», і щоб скомпрометувати Петлюру, звинуватили гайдамаків в організації єврейських погромів.
У квітні 1918р. С.Петлюра дав згоду балотуватися на голову Київського губернсько​го земства і був обраний головою не лише його, а й Всеукраїнського союзу земств. На чолі українських земців він послідовно перебував в опозиції до режиму П.Скоропадського. Тому 27 липня 1918 р. був заарештований і звинувачений у підготовці антиурядового заколоту. З-під арешту він звільнився 13 листопада 1918 р.

Того самого дня діячами Українського національного союзу, що об'єднав опозиційні ре​жимові П.Скоропадського політичні партії та громадські організації, була таємно створена Директорія − орган для підготовки і керівництва антигетьманським повстанням в Україні. Очолив Директорію В.Винниченко, а до складу її ввійшли С.Петлюра, Ф.Швець, П.Андрієвський, А.Макаренко. На платформі антигетьманського повстання як єдиного об'єднавчого гасла створилася широка політична коаліція, яка прийшла до влади у грудні 1918 р. Але невдовзі виявилося, що така коаліція не має не лише спільного плану, а й принци​пового бачення державотворчого процесу в УНР.

Тим часом ситуація в Україні ускладнювалася зовнішньополітичними обставинами, ви​садкою в південних портах військових контингентів Антанти та наступом із півночі військ більшовицької Росії. Внаслідок таких обставин на початку лютого настала цілковита кри​за української політичної системи. Широка коаліція політичних сил виявилася нежиттєз​датною. Уряд В.Чехівського пішов у відставку. ЦК УСДРП та ЦК УПСР 9 лютого 1919 р. відкликали із уряду і Директорії своїх представників. Від державної роботи відійшли чільні політичні діячі УНР М.Грушевський, В.Винниченко, М.Шаповал. В.Винниченко залишив Директорію і виїхав за кордон для «літературної праці».

Принципово іншим було рішення С.Петлюри. Він 11 лютого звернувся до ЦК УСДРП з листом, в якому писав: «Виходячи з того, що сучасна ситуація для України надзвичайно складна і тяжка, я вважаю, що в даний момент всі сили творчі нашого краю повинні взя​ти участь у державній праці, не вважаю для себе можливим ухилятися од виконання своїх обов'язків, яко сина свого народу, перед Батьківщиною і буду, доки це можливо, стояти і пра​цювати при державній праці. З огляду на це я тимчасово виходжу зі складу членів Укр. С.-Д. партії». Вихід С.Петлюри із УСДРП засвідчив завершення еволюції його світогляду в бік на​ціонально-державної ідеї. До партії він більше не повертався. Українська соціал-демократія втратила одного зі своїх лідерів, зате Україна знайшла послідовного борця за її державну не​залежність.

13 лютого 1919 р. Директорія призначила новий уряд УНР на чолі з безпартійним С.Остапенком. До його складу ввійшли представники трьох партій: соціалістів-федералістів, соціалістів-самостійників та народних республіканців. Ці політичні сили орієнтувалися на демократичні засади, на боротьбу з більшовиками і досягнення порозуміння з країнами Антанти, особливо сподіваючись на Францію.

Однак очікуваного поліпшення політичного становища ні в Україні, ні навіть у Дирек​торії ця зміна уряду не спричинила. До того ж серед суспільного загалу ширилися більшови​цькі настрої, то був час найбільшого полівіння мас. Уряд Остапенка, орієнтуючись на Антан​ту, не спромігся навіть задекларувати свою програму. Поміж тим спостерігалося наростання опозиційних настроїв, свідченням чого може слугувати створення в березні 1919 р. Комітету Охорони Республіки під головуванням екс-прем'єра уряду УНР В.Чехівського .

У самій Директорії С.Петлюрі протистояв тандем П.Андрієвського та Є.Петрушевича, який був уведений до складу Директорії 12 березня 1919 р. як представник Західної Області УНР. Протидія С.Петлюрі виявилася в тому, що в лютому він не був обраний головою Ди​ректорії.  До головування він повернувся у травні 1919 р. 
Загалом Директорія, як колективний демократичний орган вищої влади, не виправдала свого призначення та підтвердила істину про те, що демократія мит​тєво не народжується в полум'ї революції. Набагато вагомішою за колективний орган влади виявилася постать одного його члена − голови Директорії, Головного Отамана військ УНР Симона Петлюри. 1919-й рік зробив його незаперечним лідером українського національно-визвольного руху, об'єднавчим символом нації.

У результаті несприятливих обставин та військових невдач уряд і армія УНР у листопаді 1920 р. були змушені емігрувати. Найбільша частина української державно-політичної еміг​рації опинилася на території Польщі, значні осередки еміграції склалися в Румунії, а також у Празі, Парижі, Берліні.

Відповідно до закону УНР від 12 листопада 1920 р. «Про Тимчасове Верховне Управлін​ня та порядок законодавства в Українській Народній Республіці» у Польщі почав діяти Державний Центр УНР в екзилі, до складу якого входив еміграційний уряд УНР на чолі з Голо​вою Директорії і Головним Отаманом військ УНР С.Петлюрою.

З кінця 1920 р. для С.Петлюри розпочався останній, еміграційний період життя. Польща, Угорщина, Швейцарія, Франція…. Це був короткий, всього шість неповних років, але насичений організаційною та аналітичною робо​тою, коли чимало зусиль С. Петлюра докладав для об'єднання і координації діяльності всієї української еміграції, залагодженню суперечок партійного та особистісного характеру. Поєд​нуючи політичну діяльність з публіцистикою, Петлюра залишався на чолі визвольного руху. Тогочасні документальні свідчення підтверджують, що ім'я Петлюри продовжувало залиша​тися символом для патріотів України.

У 1923 р. він написав і опублікував окремою брошурою досить об'ємну працю «Сучасна українська еміграція та її завдання», в якій подав розгорнутий план майбутніх дій. При цьо​му Голова Директорії умовно виділив дві основні групи завдань: до першої належав комплекс певних заходів політично-дипломатичного характеру, що мали своєю метою зацікавити до​лею УНР світову громадськість; до другої Головний Отаман зараховував заходи з реорганіза​ції армії та уряду, а також «консолідацію всіх сил громадянських в суцільне й однолите ціле, перейняте однаковим розумінням державних потреб і почуттям обов'язку перед Державою». Він пропонував урядові інформувати впливові кола Європи про українську справу, постій​но шукати з цими чинниками ділову мову, скрізь, де можна маніфестувати своє національне ім'я, говорити про Україну.

С.Петлюра сприяв популяризації української культури у світі, дбав про створення ук​раїнських культурних і науково-дослідних закладів за кордоном, визнаючи ці сфери най​важливішими для національного розвитку. Спільно з провідними діячами українського на​ціонально-церковного руху, що опинилися в еміграції, С.Петлюра сформулював цілісну концепцію національного церковного будівництва. 
Однак насамперед голова Директорії УНР вважав за необхідне розібратися в причинах невдачі визвольних змагань. Як писав Симон Васильович 1922 р. в одному з листів до генерала-хорунжого М.Удовиченка, для нього «почався вже суд історії». Цей суд полягав у то​му, щоб відтворити об'єктивну картину того, що сталося. На думку С.Петлюри, вже 1917-й рік − рік початку революції − виявив ряд недоліків в організації нації, зокрема − відсутність достатньої кількості тих елементів, «хто чорною роботою державною уміє творити певні ре​альні цінності». Серед політичної еліти переважали «або фантасти, або демагоги, або наївні люди, що вірили в силу резолюцій». Серед політичних сил не існувало єдності, партійні ін​тереси переважали національні. С.Петлюра, аналізуючи початки національно-визвольного руху, підкреслював його аморфність, неорганізованість, коли «кожен молодець на свій образець думав», а основна маса «не знала чого вона хоче, за що боротись буде». Характеризу​ючи позицію окремих учасників подій національно-визвольних змагань, Головний Отаман з болем зауважував, що «вони не можуть зрозуміти великої ідеї будівництва нашої держави, не можуть збагнути, як тяжко вести її вперед, якої обережності, розважності треба додержу​ватись, щоб провести її серед лабіринту неоформленої волі народу, складних обставин міжна​родного характеру і неповаги до тих, хто оддає їй і свій мозок і душу свою».
Але досвід боротьби не був марним: «Мені здається іноді,− писав Петлюра, − що, воюючи за самостійну Україну на Україні, часом при «невтралітеті» самого українського народу, ми, як ті біблейські жиди, лише в цих войовничих митарствах врешті пізнали самих себе, пізна​ли, чого ми хочемо і за що боремось». 
Несуголосність українських політичних дій, на думку С.Петлюри, виростала з ґрунту не​виробленості державної ідеології, неоформленості волі народу. Між тим, незважаючи на гли​бокі й вагомі внутрішні національні проблеми, С.Петлюра, передбачаючи «ще деякі нові уск​ладнення в реалізації нашої державної ідеї», не втрачав «ні віри, ні надії на те, що ідеал нації буде здійснений». 
Пізнавши гіркоту поразок і втрат, аналізуючи пройдений шлях нелегкого процесу держа​вотворення в умовах національно-визвольних змагань, перебуваючи в еміграції, Петлюра залишався прихильником і палким захисником ідеї української державності: «В українську державність ми віруємо, українську державність ми ісповідуємо, − в її неминучості ми пе​реконані. Для нас вона є до певної міри живою реальністю, бо ідею її ми носимо в серці, бо її духом, потребами овіяне все життя».

У зв’язку з настійливими вимогами більшовиків до польських властей видати Петлюру, він наприкінці 1923 р. виїхав до Угорщини, згодом до Швейцарії, а з кінця 1924 р. жив у Парижі. У серпні 1925 р. до нього з Польщі приїхали дружина Ольга Опанасівна (дівоче прізвище Більська, народилась у  Полтаві) і донька Леся. Сім’я наймала дешеву квартиру у Латинському кварталі.  Жили тихо й бідно, під постійною загрозою вислання. Вільний час присвячувався прогулянкам і читанню. Загинув С. Петлюра на паризькій  вулиці Расін 25 травня 1926 р. від семи куль більшовицького аґента Шльоми Шварцбарта, який стріляв, нібито, з помсти за єврейські погроми в Україні, хоча С. Петлюра був рішучим противником тих погромів. Похований на цвинтарі Монпарнас у Парижі.
 Кожна історична постать органічно пов'язана з добою, в якій вона жила і творила. Сьо​годні прийшов час дослухатися до слів Симона Васильовича Петлюри: «Очевидна річ, що і в оцінці моєї персони Ви повинні бути правдивим: що було чи є в моїй особі, в моїй діяльності негативне, те треба так і оцінити, не замазувати, а на світло денне витяг​ти. Коли Ви знайдете щось в моїй діяльності доброго слова варте, то і тут будьте вірним правді, своїй власній совісті. Не прибільшуйте, але і не зменшуйте».

Нині є актуальними якісне переосмислення, повноцінний обрис політичної величі, куль​турної, інтелектуальної вивершеності постаті Симона Петлюри, вивищення і пошанування жертовної й мужньої діяльності Головного Отамана військ УНР, Голови Директорії. Євген Маланюк слушно зазначив: «…Там, де немає пошани до визначних особистос​тей, не може витворитись традиція, що грає таку велику роль у вихованні Нації, в накреслен​ні її історичних завдань і шляхів».
Вшановуючи постать С.В.Петлюри, рекомендуємо провести з учнівською молоддю систему заходів: конференції, «круглі столи», історичні читання, диспути, екскурсії до меморіальної дошки С.В.Петлюри, розміщеної на корпусі Полтавської державної аграрної академії, виставки літератури.
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