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Шкільна бібліотека сьогодні має вирішувати одне з важливих завдань, поставлених державою перед сучасною освітою: створення єдиного інформаційного освітньо-наукового простору, умови для максимального забезпечення потреб особистості в інформації для власного інтелектуального розвитку й професійного самоствердження. Адже сучасна освіта прагне виховати відповідальну особистість, яка здатна до самоосвіти і саморозвитку, вміє критично мислити, опрацьовувати різноманітну інформацію, використовувати набуті знання і вміння для творчого розв’язання проблем, прагне змінити на краще життя і життя своєї країни.

Тому успіх у реалізації цих завдань залежить і від шкільних бібліотекарів. Звичайно, сучасний підхід до моделювання ефективного бібліотечного процесу вимагає від бібліотекарів високого професійного рівня, володіння основами комп’ютерної грамотності й сучасними інформаційно-комунікативними технологіями, навичками аналітико-синтетичної переробки інформації й передачі її користувачам. Бібліотекарю потрібно володіти вміннями співвідносити вибір форм і методів роботи з моральними потребами і вміннями школярів, через книгу формувати творчу особистість, залучати кожного до різнобічної діяльності і прагнути виховати творчу особистість.


Важливим напрямом роботи бібліотеки є інформаційна робота. Вона носить систематичний, оперативний характер. Чітко визначені конкретні форми інформування кожної категорії читачів з урахуванням їхніх потреб, запитів, інтересів.

Не можна заперечувати той факт, що рівень інформаційної культури вчителя безпосередньо впливає на його готовність до використання до використання інноваційних педагогічних технологій. Тому підвищення інформаційної культури педагогів у процесі їх інформаційно-бібліографічного обслуговування є важливим напрямом роботи бібліотеки. Бібліографічне інформування вчителів має на меті регулярно доводити до відома кожного педагога інформацію про нові надходження літератури, додаткову літературу з предмета, інноваційні напрями у педагогіці, методології, методиці викладання предметів.  
В умовах сучасного суспільства постійно підвищується актуальність інформаційно-бібліографічної роботи бібліотек. Підвищення її якості полягає в наданні інтегрованої інформації для задоволення культурних, освітніх, соціально-побутових потреб користувачів, забезпеченні вільного необмеженого доступу до інформації та збереженні її джерел.
      Довідково-бібліографічна робота є одним з головних чинників освіти та самоосвіти, помічником для тих, хто веде цілеспрямований пошук інформації, оволодіває раціональними методами роботи над книгою і текстом. Це необхідний інструмент у роботі педагогів та учнів.

Швидко та якісно подати потрібну інформацію допомагає система спеціалізованих тематичних картотек  для адміністрації школи та педагогічного колективу,  зокрема: «Особистісно-зорієнтоване навчання: сучасні підходи», «Освітні технології», «Творчий вчитель і сучасний урок», 
 а також систематичні картотеки статей, картотеки періодичних видань, картотеки сценаріїв масових заходів,  картотеки групового та індивідуального інформування, картотеки поздоровлень, картотеки лауреатів літературних премій, картотеки незадоволеного попиту, картотеки виконаних довідок.
Інформування серед педагогічного колективу включає також підготовку інформаційних списків, виступи на методичних об’єднаннях та педагогічних радах з інформаційними оглядами, оглядами періодичних видань на допомогу вчителю, рекомендовані списки літератури.

Інформування учнів-читачів включає оформлення постійно діючих книжкових виставок та тематичних поличок, бібліографічні та тематичні огляди, перегляди літератури безпосередньо в класах за темою уроку.
Бібліотека надає допомогу у підготовці та проведенні предметних тижнів.
Шкільна бібліотека повинна демонструвати учневі всеосяжне багатство наявних інформаційних технологій. Завданням бібліотеки є не тільки допомогти учневі разом із учителями засвоїти шкільну програму, але й розширити її, закласти в кожній дитині, основи незалежного користувача бібліотеки, який впевнено працює з різноманітними джерелами інформації, виховати людину, яка цінує не тільки свої думки і погляди, але й інформацію, що є у суспільному користуванні. Основною ідеєю роботи зі школярами має бути закладання ставлення до бібліотеки як до невичерпного джерела інформації. Учні повинні вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, творчо підходити до вирішення певної проблеми.

Застосування мультимедійного обладнання при проведенні бібліотечних занять дає змогу більш яскраво та наочно познайомити учнів з різноманітною інформацією. Використання комп’ютерних технологій сприяє і вихованню в дітей естетичного смаку. Так завдяки їх впровадженню бібліотекар вводить своїх читачів у багатогранний і прекрасний світ мистецтва. За допомогою мультимедійних засобів діти отримують інформацію   про образотворче мистецтво, слухають класичну і сучасну музику, переглядають фрагменти театральних і кіношедеврів. 
Спектр використання інформаційних технологій найрізноманітніший, але головне завдання шкільної бібліотеки полягає в тому, шоб застосування комп’ютера та мультимедійних технологій носило світоглядний, загальнокультурний характер, було спрямовано на всебічний розвиток особистості дитини та розкриття їхніх творчих здібностей. 

Сучасний стан інформатизації українського суспільства вимагає посиленої уваги до формування інформаційної культури учнів як складової загальної культури особистості. Навчити читачів орієнтуватися в світі інформації,користуватися джерелами інформації, знати де і  як можна підібрати необхідну літературу з певної теми – це основне завдання в вихованні інформаційної культури. У вихованні цієї грамотності значна роль належить використанню матеріалів новітніх засобів інформації: електронних дисків, відео- та аудіокасет, глобальної мережі «Інтернет», інших сучасних медіа ресурсів. Повнота та оперативність інформаційного забезпечення запитів вчителів та учнів можуть бути досягнуті за умови інтенсивного використання разом із паперовими носіями інформації електронних, що розповсюджуються на ком пакт-дисках та шляхом он-лайнового доступу комп’ютерними мережами до баз даних видавництв та інформаційних центрів не тільки України, але й світу. 
          Шкільні бібліотеки  – це фундамент освіти та самоосвіти, скарбниці людських знань, які забезпечують різні потреби користувачів, сприяють навчально-виховному процесу, надають допомогу молоді в опануванні знаннями. Знайомлять із різноманітними джерелами інформації, навчають користуватися ними, виховують творчого читача, здійснюють роботу по забезпеченню інформаційних  потреб читачів, сприяють оволодінню основами бібліографічних знань, навичок самостійного пошуку потрібної інформації за допомогою довідково-бібліографічного апарату  бібліотеки.
      Наше завдання – духовне відродження особистості. Ми прагнемо забезпечити доступ дітей та дорослих до інформації, задовольнити за допомогою різноманітного спектра ресурсів і послуг, інформаційні і особисті потреби наших читачів, включаючи відпочинок і дозвілля.
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