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Упродовж  останніх десятиріч відбувається інтенсивна інформатизація суспільства, тому що вкрай необхідні творчі особистості, покликані стати спадкоємцями й творцями української та світової культур,спроможні адаптуватися в насиченому інформацією світі.
Завдання школи – дати учнівській молоді глибокі та міцні знання з основ наук, сформувати відповідальне ставлення до їх здобуття, стійку потребу в самоосвіті, уміння ці знання застосовувати.

Визначну роль у цьому процесі відіграє книжка. Навчити дитину любити її,сприймати як життєдайне невичерпне джерело пізнання світу, прищеплювати навички бібліотечно-бібліографічної грамотності – основні завдання шкільного бібліотекаря.
Вона буде ефективною лише тоді,коли ця робота буде вестись з усіма віковими групами школярів. Особливу увагу треба приділяти учням початкових класів.

В обслуговуванні читачів та популяризації  книги яка проводиться для дітей молодшого шкільного віку, використовуються різноманітні форми роботи, впроваджуються новітні технології. Книга приходить до кожного з нас у дитинстві. В.О. Сухомлинський вірив у виховну силу книжки, вважав коли з дитинства не прищеплено любові до книги, коли читання не стало духовною потребою дитини на все життя, то вже в юнацтві її душа стане порожньою.

Найважливіше завдання початкової школи – навчити дітей учитися, а це неможливо без уміння читати й працювати.

Особливо важлива перша зустріч із майбутніми читачами – учнями першого класу. Традиційно це екскурсія в шкільну бібліотеку у вересні. По-перше, успіх залежить від того, яке враження на дитину справить бібліотекар. Привітність, увага до маленького читача допоможуть йому в майбутньому відчути себе особистістю. По-друге, вплив на формування відносин дитини з бібліотекою і бібліотекарем має ознайомча бесіда.
Під час такої екскурсії-мандрівки діти потрапляють у цікаву гру: зустрічаються з казковими героями, які пропонують їм відгадати загадки, дати відповіді на запитання вікторини, які служать перепусткою в книгозбірню. 
З першого класу розпочинається формування інтересу в учнів до літератури, навчання їх сприймати текст та розуміти прочитане. Серед рекомендованої літератури – казки, оповідання.

Казка однією з перших розкриває перед дитиною все багатство людських стосунків, формує певне ставлення до себе, до тих, хто живе поруч, до навколишнього світу, природи. Читаючи казку, дитина ніби йде у світ цього твору. Під впливом почуттів, які пробуджують казкові герої, дитина вчиться мислити словами. Без казки, живої, яскравої неможливо уявити дитячого мислення та дитячої мови.
Традиційно в першому класі проводиться свято «Прошання з букварем». На ньому діти показують свої знання й уміння, яких вони досягли протягом року, завдячуючи своїй першій книзі. Використовуються театралізовані елементи, ігри, вікторини. Мета цього заходу – дати зрозуміти дітям, що буква, слово, книжка завжди разом. 

Індивідуальна робота з учнями молодших класів починається з другого класу, коли вони стають читачами шкільної бібліотеки. Індивідуальний підхід – важливий принцип роботи, в основі якого лежить вивчення особистостей дитини: здібностей, прагнень, інтересів, захоплень.
Учні 3-х класів із другої чверті роблять перші спроби в написанні відгуків на прочитані книги. Спроби написання відгуків  формують осмислене розуміння тексту, вміння робити висновки, порівнювати, узагальнювати, сприяють розвитку вміння дітей висловлювати свої думки точно і стисло. У бібліотеці оформлено папку-журнал «Читач ставить оцінку». Ця робота допоможе учням взяти участь у Всеукраїнських конкурсах, які проводяться для учнів 4-5 класів – Найкращий відгук на сучасну дитячу прозу» і для учнів 5-6 класів – «Найкращий читач України».
Інша форма роботи – це проведення бібліотечно-бібліографічних навичок у дітей, виховання інтересу до книги, як засобу успішного засвоєння шкільних наук, кращого пізнання навколишнього світу, навички роботи з довідковою літературою. Розробляється тематика уроків для учнів початкових класів, середніх і старших класів, створюються тематичні папки по класах із розробками уроків. Кожна папка має пам’ятку: чого повинен навчитись учень на бібліотечно-бібліографічних уроках. Особливу увагу треба приділити учням початкових класів. Саме в початковій школі відбувається становлення особистості, і тому важливо виховувати в дитини культуру читання, прищеплювати їй навички біблотечно-бібліографічної грамотності.
Практика свідчить, що краще засвоюється матеріал, до якого є інтерес. Класична структура уроку, з його традиційними складовими, не завжди є ефективною. Тому використовуються нетрадиційні форми, бібліотекаря, учнів і батьків.

Учні 3-4 класів сприймають подану на уроках бібліотечно- бібліографічної грамотності інформацію осмислено, і тому теми уроків більш складні. Важливо розповісти дітям, звідки до нас прийшла книга, як з’явилася писемність, ознайомити з книгами минулого і сьогодення.

Одним із найважливіших напрямків у роботі шкільної бібліотеки є проведення уроків позакласного читання. Бібліотекар  готує інформаційний матеріал, книжкові виставки, музичний супровід, відео сюжети, літературні конкурси.
Учнівський та педагогічний колектив школи беруть активну участь у проведенні Всеукраїнської акції «Живи, книго!». Це  робота зі збереження підручників,  художньої, науково-популярної літератури. Проводяться рейди перевірки стану підручників, підсумки яких висвітлюються на шкільному стенді. Питання про стан підручників та ставлення учнів до шкільних підручників висвітлюється на батьківських зборах, на педрадах та нарадах при директорові, приймаються відповідні рішення.

Бібліотека з її великим фондом літератури, довідково-бібліографічним апаратом допомагає виховувати в учнів потребу самостійно читати, формувати читацькі інтереси.

Якщо у дитини змалечку виховувати любов до книги, до зацікавленого творчого й осмисленого читання, прищеплювати навички самостійної роботи з книгою, лише тоді школа зможе дати учнівській молоді глибокі та міцні знання з основ наук, сформувати відповідальне ставлення до їх здобуття, стійку потребу в самоосвіті, уміння ці знання застосовувати. 
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