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Чутове 2012
На сучасному етапі розвитку суспільства школа повинна виховувати соціально активну особистість, здатну до самовдосконалення. Сьогодні – учень, завтра студент вищого навчального закладу, який повинен мати добре розвинені пізнавальні навички, уміння. Щоб оволодіти певним багажем знань, студент має добре орієнтуватися у інформаційному просторі, вміти працювати з різними джерелами інформації, застосовувати на практиці отримані знання, визначати шляхи вирішення різних проблем, мати свою особисту думку. Всім цим має оволодіти, навчаючись у школі.
Ми, бібліотекарі, робимо все для того, щоб інформувати користувачів про ресурси, програми й послуги бібліотеки, випробовуємо різні способи реклами книгозбірень за допомогою традиційних засобів: газет, корпоративних бюлетенів, радіо й телебачення, випускаємо брошури, путівники й буклети. Тому й не дивно, що сьогодні ми починаємо заповнювати бібліотечними блогами віртуальний простір. Адже блог – це ще одна можливість для реклами бібліотек та їх сервісів.

Блог – скорочення від «веб лог» - це веб-сайт, на якому у зворотному хронологічному порядку публікуються короткі записи (пости). Блоги – різноманітні за змістом: від особистих щоденників до новин та серйозних публікацій. Сьогодні вони варіюються від простих списків «що нового» до складних веб-сайтів із десятками різних додаткових функцій, зокрема пошук сайту,тематичні категорії, архіви записів, RSS-передплата.

Основою будь-якого блогу мають стати три речі – частота, стислість й індивідуальність. Це означає, що нова інформація на блозі повинна з’являтися досить часто, не рідше двох-трьох разів на тиждень. Цікавий та унікальний зміст блогу – одна з найважливіших складових успіху. А якщо ще й коментарі або посилання на ресурси, які не знайшли інші, то це – джерело, яке захочуть і будуть читати. Швидке поширення блогів у мережі зумовлено тим,що вони значно полегшили процес публікації інформації.

Ще один важливий фактор, який сприяє збільшенню кількості блогів, - це їх соціальний характер. Навколо блогів, зазвичай формується група людей, які цікавляться його тематикою або знають особисто автора. Окрім того, автори блогів можуть отримувати практично миттєву реакцію у відповідь на повідомлення, оскільки відвідувачі, як правило, залишають свої коментарі до них.

Для чого потрібні блоги бібліотекам?

Книгозбірні можуть використовувати блоги для досягнення багатьох цілей. Найбільш очевидне їх застосування – поширення бібліотечних новин, які необхідно постійно оновлювати. Блог може стати джерелом інформації про різні бібліотечні події й програми. Він може винести ці відомості за межі сайта вашої книгозбірні. Для цього потрібно лише створити RSS-потік і повідомити про нього всім членам співтовариства (іншим бібліотекам, колегам читачам) для того, щоб вони змогли додати заголовки змісту на свої сайти або переглядати їх за допомогою рідера (програми для читання RSS-потоків).
Комерційні компанії намагаються зробити так, щоб кожен відвідувач повертався до них на сайт знову й знову. Бібліотеки можуть робити те ж саме, надавши своїм читачам можливість передплатити  блог по e-mail, помістивши на сайт спеціальну форму. Така реалізація маркетингу із запиту дасть можливість регулярно розсилати бібліотечні новини безпосередньо на поштову скриньку користувача. Це також стимулюватиме користувачів повертатися на сайт книгозбірні.

Безпосередньо популярністю серед читачів користуються повідомлення про нові книги, що з’явилися у фонді бібліотеки. Тому доцільно створити в блозі розділи, присвячені різним літературним жанрам та новим надходженням.

Блог дозволить публікувати огляди й рецензії нових книг і списки книжкових премій. Надасть користувачам простір для обговорення прочитаної книги й можливість рекомендувати цікаві видання або критикувати ті, що не сподобалися.

Бібліотекарі постійно шукають нові можливості для надання корисних послуг. У блозі також можна запропонувати якусь особливу допомогу й у такий спосіб залучити до нього більше користувачів.
Для того, щоб привернути увагу вчителів, школярів, можна розмістити блог новин, на якому доцільно загострити увагу на спеціальних шкільних программах, списках книг або інтернет-ресурсах. За допомогою блогу також  набагато легше просувати в Інтернеті бібліотечні послуги, ресурси й й програми. Для створення відмінного бібліотечного блогу необхідно три складові: натхнення, мотивація й захопленість. Натхнення – це той момент, коли ви розумієте, що блог як засіб публікації ідеально підходить для реалізації ідеально підходить для реалізації вашої ідеї. Мотивація – та енергія, яка допомагає вам втілити в життя гарну ідею й почати вести блог.
Захопленість – це те, що приходить після. Це постійна робота з підтримки й регулярного наповнення блогу змістовними, яскравими, життєвими повідомлення.

Блог може стати ефективним інструментом для завоюваня інтернет-аудиторії, що складається із користувачів покоління next, для яких одержання інформації й спілкування в мережі стало невід’ємною частиною соціального життя.  

Сьогодні світ переживає процесс бурхливої інформатизації: стрімко зростає кількість інформації, фантастично розвивається електронно обчислювальна техніка, що робить інформацію доступно практично кожному. Вчені говорять про «інформаційний вибух», «інформаційну революцію», «інформаційну цивілізацію».
Сучасна бібліотека збирає не тільки твори друку, а також аудіо- і відеокасети, компакт-диски, комп’ютерні програми, бази даних. До послуг читачів – різноманітна аудіо- і відеотехніка, комп’ютери, розмножувальна техніка. Комп’ютерні технології використовуються при комплектуванні бібліотек, створенні довідкового аппарату, обслуговуванні читачів.
Бібліотека стає складовою сучасних інформаційних систем.

«Якщо стара бібліотека булла джерелом, до якого йшли всі, хто бажає знань, то новітня – це водопровід, який розносить життєдайну вологу по будинках».
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